

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Hamu és gyémánt - 2024.04.24.

A negatív is lehet pozitív? Félreismert és alulértékelt érzelmeink

Varga Katalin, az MTA doktora, az ELTE Affektív Pszichológia Tanszékének vezetője. A hétköznapi értelemben vett negatív érzelmek valamilyen szempontból kényelmetlenek, kellemetlenek, és általában nem szeretjük őket átélni. Dr. Nagy Tamás, adjunktus, az ELTE Pszichológiai Intézetének oktatója szerint az érzelem olyan kifejezőmód, amelynek az a szerepe, hogy segítsen az egyénnek a túlélésben, illetve az alkalmazkodásban. „Az, hogy egy érzelem negatív, alapvetően társadalmi konstrukció.”

<https://hamuesgyemant.hu/magazin/a-negativ-is-lehet-pozitiv-felreismert-es-alulertekelt-erzelmeink>

Qubit.hu - 2024.04.24.

Egyedülálló kutatás tárta fel közel 300 avar kori sír teljes genetikáját és családi viszonyait a Kárpát-medencében

A világon egyedülálló kutatás újdonsága abban áll, hogy nem szelektíven vettek mintát a sírokból, hanem teljes genetikai mintavételre törekedtek, ami lehetővé tette, hogy az avar kori társadalmi szerveződés az alacsonyabb társadalmi csoportok szintjén is láthatóvá váljon. – mondta a Qubitnek a tanulmány első szerzője, Rác Zsófia, az ELTE BTK Régészettudományi Intézetének egyetemi docense.

<https://qubit.hu/2024/04/24/egyedulallo-kutatas-tarta-fel-kozel-300-avar-kori-sir-teljes-genetikajat-es-csaladi-viszonyait-a-karpat-medenceben>

Megjelent még: CNN – Kultúra.hu – Mandiner

Klubrádió – 2024.04.24.

Hány éves kortól számítunk öregnek?

A fejlett világban jócskán kitolódott a korhatár. Az Esti Gyors adásának vendége volt Vellai Tibor, az ELTE TTK Genetikai Tanszék vezetője. (A felvételen 2:24-től.)

<https://www.klubradio.hu/archivum/esti-gyors-2024-aprilis-24-szerda-1815-40629>

Klubrádió – 2024.04.24.

A miniszterelnök szerint a kormány felszámolta a szegénységet

2013 óta a foglalkoztatási arányok valóban javultak, de Bass László szociológus, az ELTE Szociális Munka Tanszékének oktatója szerint ez egyáltalán nem jelent országos szintű változást. „Én azt gondolom, nagyon fontos az teljesen evidens mindenki számára, hogyha van elérhető és jól fizető munkalehetőség, akkor az emberek képesek magukat eltartani, akkor a szegénység csökkenni fog.” (A felvételen 13:45-től.)

<https://www.klubradio.hu/archivum/esti-gyors-2024-aprilis-24-szerda-1815-40629>

Csepeli hírmondó - 2024.04.24.

Zenei versenyek, csepeli sikerek

Jelenleg az ELTE Apáczai Csere János Gimnázium végzős tanulója vagyok, szeretnék építész pályán továbbtanulni. Külföldi tanulmányokra is gondoltam, de a zenével és a fuvolázással egészen biztosan nem fogok felhagyni.” Bíró Boglárka nagycsoportos óvodás volt, amikor beírták szülei szolfézs-előkészítőre a Fasang Árpád Zeneiskolába, ahol – hangszerválasztóra invitálva – a hárfát választotta.

Nyomtatott megjelenés, 10. oldal

Qubit - 2024.04.25.

A GMO nem hordoz nagyobb egészségügyi kockázatot, mint a házasítás

Segítheti-e a génszerkesztés a haszonnövények adaptációját a klímaváltozás következtében átalakuló viszonyokhoz? Egy-egy szupertulajdonság, például a szárazságtűrés kialakítása miként befolyásolja a többi? Mi az a TALEN és miért ért 2020-ban Nobel-díjat a CRISPR-Cas9? A Qubit podcast legújabb adásában Varga Máté egyetemi docens, az ELTE TTK Genetikai Tanszékének fejlődésgenetikusa válaszolt kérdéseinkre.

<https://qubit.hu/2024/04/25/a-gmo-nem-hordoz-nagyobb-egeszsegugyi-kockazatot-mint-a-hazasitas-a-genszerkesztes-pedig-egyes-fajok-klimavaltozashoz-alkalmazkodasat-is-segitheti>

Origo - 2024.04.25.

Magyar módszert hasznosít a japán gyógyszeripar

A gyógyszeriparban is használatos spektroszkópiai és kromatográfiai műszerek gyártásában piacvezető, japán JASCO cég április 2-án bejelentette a Spectra Manager BeStSel szoftverének megjelenését, amely az ELTE TTK kutatói által fejlesztett, a korábbiaknál jóval pontosabb fehérjeszerkezet meghatározó módszert alkalmazza.

<https://www.origo.hu/tudomany/2024/04/magyar-modszert-hasznosit-a-japan-gyogyszeripar>

Metropol.hu - 2024.04.25.

Különleges tárlatvezetés a Koreai Kulturális Központban

"Az ELTE Sejong Intézete szeretettel meghívja Önt Lee Seungchul festőművész kiállításának megtekintésére és egy különleges tárlatvezetésre a Koreai Kulturális Központban, április 25-én, 14.00-kor. Fotó: facebook A kiállítás a korábbi olaszországi (a római Koreai Kulturális Központban 2023 februárjától áprilisáig) és ausztriai (a bécsi Koreai Kulturális Központban 2023 májusától júliusáig) egyéni kiállítások sikerére épül. A budapesti a harmadik jelentős állomása Lee európai kiállításainak.

<https://metropol.hu/kultura/2024/04/kulonleges-tarlatvezetes-a-koreai-kulturalis-kozpontban>

Telex - 2024.04.25.

A férje közölte velem, ha megint teherbe esik, akkor elhagyja őket – miért van ennyi eltitkolt terhesség?

A rossz anyagi körülmények mellett dr. Lux Ágnes gyerekjogi szakértő, az ELTE Társadalomtudományi Karának oktatója szerint azért is juthatnak nők erre a döntésre, mert egy olyan családban, közegeben élnek, ami diszfunkcionálisan működik. „Ha nem így lenne, akkor nyilván nem is titkolná el a terhességét.

<https://telex.hu/eletmod/2024/04/25/titkolt-terhesseg-szegyen-felelem-abortusz-csecsemogyilkossag>

Vaol.hu - 2024.04.25.

Médiatudatosság: szakmai konferencia a Savaria Filmszemlén - Együtt élni a mesterséges intelligenciával

A médiatudatosság volt a központi témája annak a szakmai konferenciának, amelyet a Savaria Filmszemléhez kapcsolódóan szervezett a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság és a Savaria Filmakadémia Egyesület az ELTE Savaria Egyetemi Központban szerdán.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/04/mediatudatossag-szakmai-konferencia-savaria-filmszemle>

Magyarmuzeumok.hu - 2024.04.25.

Forra(dalm)i kiállítás a Lángban - Pedagógia másként

Vagy ami ráadásul sokkal távolabbi kapcsolódási pont, hogy hogyan programozhatók le különböző ritmusképletek. Ezek azt mutatják meg hogy a tudás és az értelmiségi létezés az élet

része, és nem szörnyű, unalmas, negyvenötperces dolog, amit, ha kicsöngetnek, akkor abba lehet hagyni. A szerző a Múzeumpedagógiai szaktanácsadó Szakirányú továbbképzés (ELTE PPK) hallgatója.

<https://magyarmuzeumok.hu/cikk/forra-dalm-i-kiallitas-a-langban-pedagogia-maskent>

Mérce.hu - 2024.04.25.

„Nem kutatóbárók vannak nálunk, hanem kutató proletárok”

A mai tüntetésen, melyen több száz ember vett részt, felszólalt Bakó Imre, a Tudományos Dolgozók Demokratikus Szakszervezete elnöke, Csóti Csaba, a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) elnöke, Gregor Anikó, a Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete (FDSZ) ELTE-s titkára (akivel a Mérce nemrég interjút készített) és Dobrovits Orsolya, a Közgyűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete (KKDSZ) elnöke.

<https://merce.hu/2024/04/25/nem-kutato-barok-vannak-nalunk-hanem-kutato-proletarok-a-beremelesert-tuntettek-a-kutato-intezetek-dolgozoi-a/>

KlubRádió - 2024.04.25.

Interjú Ősi Attila paleontológussal

Őscsótányfajt azonosítottak az Elte, a Magyar Természettudományi Múzeum és a Szlovák Tudományos Akadémia kutatói. A Reggeli Gyors adásában Ősi Attila paleontológus, az ELTE Őslénytani Tanszék egyetemi tanára beszélt a leletről. (A felvételen 122:55-től.)

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-aprilis-25-csutortok-0600-40637>

Hasonló megjelenések: Greendex.hu

Greenfo.hu - 2024.04.26.

Európa a leggyorsabban melegedő kontinens, mégsem prioritás a környezet- és klímavédelem az Unió közeljövőjéről szóló dokumentumban

Ha a jelen valós, és el nem tagadható problémái háttérbe szorítják a hosszútávú, perspektivikus gondolkodást, akkor az EEA jelentése szerint drámai kihívásokkal kell megküzdenie kontinensünknek ebben a században, amit a mérséklés (mitigáció) és a felkészülés (alkalmazkodás) tarthat csak mederben, biztosítva számunkra az élhetőbb környezetet és éghajlatot – írja cikkében Kis Anna meteorológus, a földtudományok doktora (PhD), az Eötvös Loránd Tudományegyetem Meteorológiai Tanszékének tudományos munkatársa.

<https://greenfo.hu/hir/europa-a-leggyorsabban-melegedo-kontinens-megsem-prioritas-a-kornyezet-es-klimavedelem-az-unio-kozeljovojerol-szolo-dokumentumban/>

Megjelent még: Veszprémkukac.hu

EduLine - 2024.04.26.

Utolsó művészettörténet órájától búcsúzik az ELTE Radnóti tanára

Kicsöngettek az utolsó művészettörténet tanóráról az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskolában és Gyakorló Gimnáziumban. A tantárgy 2024-től a vizuális kultúra része lesz heti 45 percben, érettségizni pedig nem lehet majd belőle.

https://eduline.hu/kozoktatas/20240426_utolso_muveszettortenet_ora_muvtori_nemzeti_alaptanterv_kivezetes

Vaol.hu - 2024.04.26.

Programajánló a vármegyéből: májusfák, a tánc világnapja, veterán autók, jön a 20. Herényi Virágút

A 35 esztendőős ELTE SEK Szökös Néptáncgyűttes a Kárpát-medence gazdag táncgyománjának színezeteiből nyújt körképet műsorán.

<https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2024/04/programajanlo-a-varmegyebol-majusfak-a-tanc-vilagnapja-veteran-autok-jon-a-20-herenyi-viragut>

Duol.hu - 2024.04.26.

„Akik eljutottak a döntőbe már mindannyian nyertesek”

A nap végén a Barangoljunk elnevezésű verseny végén a következő eredmények születtek: a harmadik helyezést a Machu Picchu csapata nyerte el, akik az ELTE Trefort Ágoston Gyakorló Gimnázium tanulói és Budapestről érkeztek.

<https://www.duol.hu/helyi-kozelet/2024/04/akik-eljutottak-a-dontobe-mar-mindannyian-nyertesek>

Medicalonline.hu - 2024.04.26.

A mesterséges intelligenciától a holisztikus gyógyításig

A technológia fejlődésének motorja az emberi kíváncsiság, amit a világ megismerése iránti vágy hajt – vezette le előadásában Csabai István fizikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kar Fizikai Intézetének oktatója, rámutatva, hogy mindennek nyomán exponenciálisan növekszik a rendelkezésre álló tudás- és adatanyag.

https://medicalonline.hu/cikk/a_mesterseges_intelligenciatol_a_holisztikus_gyogyitasig

Agroinform.hu - 2024.04.26.

A Hód-Mezőgazda tanösvényen mindent megtudhatsz, ami most fontos

Parádi István ügyvezető igazgató, ExperiPlant Kft., az ELTE TTK Biológiai Intézet Növényélettani és Molekuláris Növénybiológiai Tanszékének adjunktusa olyan ismereteket mutat be, amelyek a különböző stresszhatásokra és kezelésekre adott növényi válaszok értelmezésében segítenek.

<https://www.agroinform.hu/szantofold/a-hod-mezogazda-tanosvenyen-mindent-megtudhatsz-ami-most-fontos-72492-001>

Beol.hu - 2024.04.26.

Digitális tudásukról adtak számot az országos versenyen

Készülhettek az országos döntőre, amit márciusban rendeztek Budapesten. Oda az ország legjobb 57 diákja került be. A 6 órás versenyen az ELTE Informatikai Karán 5-8 alkalmazási feladatot kellett megoldaniuk a tanulóknak számítógépen.

<https://www.beol.hu/helyi-kozelet/2024/04/digitalis-tudasukrol-adtak-szamotoz-orszagos-versenyen>

Magyarmuzeumok.hu - 2024.04.26.

HA VAN N(m)A kedved, játssz velünk!

Találkozzunk szombatónként a Havanna hetivásáron! A szerző a Múzeumpedagógiai szaktanácsadó Szakirányú továbbképzés (ELTE PPK) hallgatója.

<https://magyarmuzeumok.hu/cikk/ha-van-n-m-a-kedved-jatssz-velunk>

Vaol.hu - 2024.04.26.

Átadták a 11. Savaria Filmszemle díjait: Molnár Piroska és Koltay Gábor életműdíjas

Lovass Tibor, a Savaria Filmakadémia elnöke köszöntőjében elmondta, az idei filmszemle több szempontból is sikeres volt, hiszen teltházás médiakonferencia zajlott az ELTE Savaria Egyetemi Központban a Nemzeti Média és Hírközlési Hatóság támogatásával, emellett a közel kétszáz beérkezett film rekord a filmszemle életében.

<https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2024/04/atadtak-a-11-savaria-filmszemle-dijait-molnar-piroska-es-koltay-gabor-eletmudijas>

Megjelent még: Magyar.film – Nyugat.hu – Kultúra.hu – Vaskarika.hu

Klubrádió – 2024.04.26.

A CEU elindította a Határtalan Iskola digitális platformot

A Reggeli Gyors adásának vendége Fábri György, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar habilitált egyetemi docense, a Társadalmi Kommunikációs Kutatócsoport vezetője, a CEU Határtalan Tudás sorozat szakmai vezetője.

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-aprilis-26-pentek-0600-40664>

Klubrádió – 2024.04.26.

A felnőtté válás mítosza

A Reggeli Személy adásában Pálinkás Szüts Róbert vendége Czabán Samu jogász, viselkedéselemző, az ELTE ÁJK doktorandusza volt.

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyorsreggeli-szemely-2024-aprilis-26-pentek-0900-czaban-samu-40665>

Gsplus.hu - 2024.04.27.

Te mennyire vagy rákattanva a hírességekre?

Tavaly nagyszabású kutatás keretében került sor a hírességek iránti rajongás vizsgálatára. A 2000 főt is meghaladó, magyar felnőttek körében végzett reprezentatív kutatásból kiderült, hogy a felnőtt lakosság 4,5%-a olyan magas szintű rajongói bevonódásról számolt be, amely a lelki egészség alacsonyabb színvonalával hozható összefüggésbe. Zsila Ágnes pszichológus, az ELTE Pszichológiai Intézet munkatársának cikke.

<https://www.gsplus.hu/extralife/te-mennyire-vagy-rakattanva-a-hirességekre-itt-egy-kutatas-a-magyar-rajongok-szokasairol-erdekes-osszkepet-mutat-355326.html>

HVG - 2024.04.27.

Megint földrengés volt a Nápoly melletti, rendkívül veszélyeztetett Campi Flegrei közelében

A Campi Flegrei közelében felerősödő vulkanikus tevékenységről szeptemberben írt a Tűzhányó blogon Harangi Szabolcs, az ELTE vulkanológia tanszékének tanára: "A kutatók többsége egyértelműen úgy tartja, hogy a Nápolyi-öböl területén élőkre nem a Vezúv, hanem a Campi Flegrei jelenti a nagyobb vulkáni veszélyt.

https://hvg.hu/tudomany/20240427_foldrenges-volt-a-napoly-melletti-campi-flegrein

Portfolio.hu - 2024.04.27.

Erős nyomás nehezedik a kiskereskedőkre – a szektor kihívásai az Európai Unióban

A Magyar Közgazdasági Társaság „20 éve az Európai Unióban és a jövő” címmel számos – szakmai partnerszervezettel együttműködve – szakterületenként tekinti át hazánk két évtizedes uniós tagságának tapasztalatait, eredményeit. A következő napokban-hetekben hat rövid elemzésben foglaljuk össze az egy éven át tartó konferenciasorozat eddigi tanulságait, eredményeit. Kozák Tamás (MKI) és Soós Gabriella (ELTE ÁJK) elemzése.

<https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20240427/eros-nyomas-nehezedik-a-kiskereskedokre-a-szektor-kihivasai-az-europai-unioban-682887>

Újkor.hu - 2024.04.27.

In memoriam Lukács László (1950–2023)

Lukács László tehát méltán kapta meg 1998-ban az Országos Honismereti Szövetség Bél Mátyás díját. Évente szervezte a néprajzi gyűjtőpályázatokat is, melyek eredményeként a múzeum néprajzi adattára gyarapodott. Az oktatói tevékenységről részben már említésre kerültek külföldi egyetemi előadásai. Hazánkban az ELTE néprajzi tanszékének hallgatói élvezhették színvonalas, biztos tudással, sokszor humorosan megfogalmazott gondolatait.

<https://ujkor.hu/content/in-memoriam-lukacs-laszlo-1950-2023>

Felvidek.ma - 2024.04.28.

XXIX. országos pedagógustalálkozó – A változások kulcsszereplője: a pedagógus

Kopp Erika, a SJE Komárom és az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar egyetemi docense a pedagógusok tanulásának és szakmai fejlődésének új paradigmái és stratégiái címmel tartott előadást. „Mindennél fontosabb, hogy egy szervezeten belül, egymást megtanítva, közösen tanulva kezdjünk el fejlődni. Semmi nincs egy társadalomban tanárok nélkül, a társadalom olyan lesz, amilyen a tanárai, ha a tanárok nem tudnak digitális eszközöket használni, a következő generáció sem fogja tudni használni.

<https://felvidek.ma/2024/04/xxix-orszagos-pedagogustalalkozo-a-valtozasok-kulcsszereploje-a-pedagogus/>

Hirek.prim.hu - 2024.04.28.

A mesterséges intelligenciától a soft skilleken át a kibervédelemig

Az ELTE Informatikai Kar idén a „Semmiből született csodák – A mesterséges intelligenciától a soft skilleken át a kibervédelemig” című rendezvénnyel csatlakozott a Lányok Napja országos programhoz.

https://hirek.prim.hu/cikk/2024/04/28/a_mesterseges_intelligenciatol_a_soft_skilleken_at_a_kibervedelemig

Nyugat.hu - 2024.04.28.

Az otthonka, a punk és a kortárs képzőművészet találkozása a szombathelyi Irokéz Galériában

Bordács Andrea esztéta, az ELTE BDPK Vizuális Művészeti Tanszékének vezetője, a kiállítás kurátora, a művész egykori kollégája személyes történeteket elevenített fel búcsúztatójában, míg Kocsi Olga képzőművész egy zenei performanszt adott elő.

https://www.nyugat.hu/cikk/az_otthonka_a_punk_es_a_kortars_kepzomuveszet_a

Szombathelyi Televízió - 2024.04.28.

A tánc került fókuszba az ELTE Savaria Egyetemi Központ sporttudományi napján

A tánc került fókuszba az ELTE Savaria Egyetemi Központ sporttudományi napján. Ebből az alkalomból kerekasztal beszélgetésre is sor került, ami a különböző szakágak képviselői rögtönzött bemutatókkal színesítettek.

<https://www.sztv.hu/hirek/a-tanc-kerult-fokuszba-az-elte-savaria-egyetemi-kozpont-sporttudomanyi-napjan>

Szombathelyi Televízió - 2024.04.28.

Laborlátogatással egybekötött pódiumbeszélgetést szervezett a Savaria Műszaki Intézet

Laborlátogatással egybekötött pódiumbeszélgetést szervezett a Savaria Műszaki Intézet az ELTE-SEK Informatikai Karán, hogy felhívják a figyelmet a nők által elért sikerekre a gépészmérnöki pályán. Az eseményre több, mint harminc diák érkezett a kőszegi Jurisich Gimnáziumból - többségében lányok.

<https://www.sztv.hu/hirek/laborlatogatassal-egybekotott-podiumbeszelgetest-szervezett-a-savaria-muszaki-intezet>

Telex - 2024.04.28.

Nem tud, vagy nem akar a felsőoktatási béremelésre pénzt adni a kormány?

Ráadásul, ahogy Gregor Anikó, az ELTE Társadalomtudományi Kar oktatója és a Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezetének (FDSZ) tagja, az áprilisi tüntetések egyik szervezője a Telexnek elmondta, egyértelműen látszik, hogy a kormány most is tud a felsőoktatásra költeni, ha akar.

<https://telex.hu/gazdasag/2024/04/28/felsooktatasi-beremeles-gulyas-gergely-haboru>

Újkor.hu - 2024.04.28.

Maszkulinitás és társadalmi nem a kora újkorban

2024. április 8-án Sylvie Steinberg francia történész két előadásban ismertette az összegyűltekkal a maszkulinitás és társadalmi nem elemzésének kérdéseit a kora újkor története kapcsán. Az eseménynek az ELTE Atelier Interdiszciplináris Történeti Tanszéke adott helyet.

<https://ujkor.hu/content/maszkulinitas-es-tarsadalmi-nem-a-kora-ujkorban>

Zaol.hu - 2024.04.28.

„Próbálok a kortárs líra ütőerén tartani a kezemet” - beszélgetés Bánki Benjámín költővel

Bánki Benjáminnal beszélgetett munkatársunk a HírFM műsorában; a költő, slammer, dalszövegíró - aki az ELTE BTK Irodalomtudományi Doktori Iskolájának hallgatója - televíziós műsorokból, illetve a Pilvaker szereplőjeként, számos irodalmi megmérettetés győzteseként, a Strand Fesztivál házigazdájaként és influenszerként is jól ismert.

<https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/04/probalom-a-kortars-lira-utoeren-tartani-a-kezemet-beszelgetes-banki-benjamin-koltovel>

Kossuth Rádió - 2024.04.28.

Harminc éve dolgozik Egyiptomban Bács Tamás egyiptológus

Bács Tamás egyiptológus, habilitált egyetemi docens, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Egyiptológiai Tanszékének vezetője, aki néhány hete érkezett haza a tavaszi ásatási szezonból, ahol a Luxor mellett található, több mint 3000 éve élt előkelőségek temetkezési helyén dolgozott. Lélegzetelállító is, hatalmas azzal tudásanyag, ami a fejében van. (A felvételen 11:40:33-tól.)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-04-28_11-05-03&enddate=2024-04-28_12-07-30&ch=mr1

Népszava - 2024.04.29.

Összefogás és új közösségi tér

Az első, ukrán nyelven megjelent könyv bemutatásával nyílt meg az ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár új közösségi tere. Az átadót fotókiállítás is kísérte.

https://nepszava.hu/3233632_kozossegi-ter-elte-egyetemi-konyvtar-es-leveltar-első-ukran-nyelven-megjelent-könyv

InfoStart - 2024.04.29.

Magyarics Tamás: Joe Biden két tűz közé szorult, sok szavazót veszíthet az Izrael-ellenes tüntetések miatt

A jelenlegi elnök volt az egyetlen demokrata jelölt az államban, és sokan mégis „inkább egy meg nem nevezett emberre szavaztak”, kifejezve ezzel a tiltakozásukat. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem emeritus professzora hozzátette: körülbelül százezer olyan arab származású, Michigan államban élő választópolgárról lehet hallani, akik ilyen módon ítélték el Joe Biden politikáját.

<https://infostart.hu/kulfold/2024/04/29/magyarics-tamas-joe-biden-ket-tuz-koze-szorult-sok-szavazot-veszithet-az-izrael-ellenes-tuntetesekek-miatt>

Nyugat.hu - 2024.04.29.

Elhunyt Csapó Tamás, nyugalmazott egyetemi magántanár

Elhunyt Csapó Tamás, a Berzsenyi Dániel Főiskola, majd Nyugat-magyarországi Egyetem Társadalomföldrajzi Tanszékének nyugalmazott egyetemi magántanára - adták hírül az ELTE SEK Facebook-oldalán. Mint írják, Csapó Tamás már egyetemi hallgató korában érdeklődni kezdett a településföldrajz, azon belül a településmorfológia kérdései iránt. A hazai

településföldrajz atyjának, Mendöl Tibornak a munkássága mély nyomokat hagyott benne.
https://www.nyugat.hu/cikk/elhunyt_csapo_tamas_nyugalmazott_egyetemi

Vaskarika.hu - 2024.04.29.

Ők ismerik a legjobban technikai környezetünket

A robotkar modell 5 szabadságfokkal rendelkezett, képes volt a saját tengelye körül, az alkar, a felkar, a csukló bólintására, valamint a megfogó ujjak mozgására. Amíg a tanulók az írásbeli feladatokat oldották meg, a felkészítő tanároknak és a kísérő szülőknek Nemes József, az ELTE IK Savaria Műszaki Intézet docense a „STEM oktatási készletek alkalmazása a technika tantárgy oktatásában. Különös tekintettel a megújuló energiaforrások felhasználására ” címmel oktatási eszközbemutatót tartott.

<http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/24845/>

Szabad Európa - 2024.04.29.

Késelés egy bonyi iskolában, leszúrta osztálytársát egy hatodikos diák

Jármi Éva pedagógiai szakpszichológus, aki húsz évig tanított az ELTE iskolapszichológia tanszékén 2022 októberében, egy budai középiskolában történt késelés kapcsán beszélt a Szabad Európának arról, hogy az ilyen esetek is azt bizonyítják: rosszul működik a rendszer, és bármikor előfordulhat hasonló eset.

<https://www.szabadeuropa.hu/a/keseles-egy-bonyi-iskolaban-leszurta-osztalytarsat-egy-hatodikos-diak/32924991.html>

Mefs.hu - 2024.04.29.

Az ELTE nyerte az idei Vívó MEFOB intézményei pontversenyét

A verseny első napján bemutatkoztak a női egyéni párbajtőrözők is, illetve a női- és férfi párbajtőr csapatversenyek is lezajlottak. Férfi párbajtőr: 1. Kovács Gergely (ELTE) 2. Szabó Domonkos (SE) 3. Bálint Bence (BGE) Női párbajtőr: 1. Tóthmátyás Zsófia (PPKE) 2. Kálmán Gyöngyvér (BCE) 3. Kállai-Simóka Nóra (KRE) Férfi párbajtőr csapat: 1. ELTE 2. SE 3. TF Női párbajtőr csapat: 1. ELTE 2. PTE 3.

<https://mefs.hu/az-elte-nyerte-az-idei-vivo-mefob-intezmenyei-pontversenyt/>

24 óra - 2024.04.30.

Nyolcvanöt éves lett prof. dr. Orbán Miklós Széchenyi-díjas kémikus

A kisbéri gimnáziumi éveket követően az Eötvös Lóránd Tudományegyetem vegyész szakára járt, valamint ez lett az első és egyetlen munkahelye is. Diplomájának megszerzése után az ELTE Szervetlen és Analitikai Kémiai tanszékén lett oktató. 1965-től megkezdte a tudományos fokozatok begyűjtését is.

Nyomtatott megjelenés, 4. oldal

Klubrádió – 2024.04.29.

Miért nincs béremelés a felsőoktatásban?

A Reggeli Gyors adásának vendége volt Gregor Anikó, az ELTE docense, a Felsőoktatási Dolgozók szakszervezetének szakszervezeti titkára. (A felvételen 93:06-tól.)

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-aprilis-29-hetfo-0600-40714>

Klubrádió – 2024.04.29.

Ki merjük mondani a másoknak, hogy mire vágyunk a szexben?

Vannak egyáltalán szavaink az intimitásra, amiket nem érzünk viccesnek vagy vulgárisnak? Meg merjük mondani, ha valamit nem akarunk? A világviszonylathoz képest a magyar nők és férfiak kifejezetten alacsony szexuális önérvényesítéséről és általában a szexuális asszertivitásról szolt a

mai adás, amelynek vendége Nagy Léna szexualitáskutató, az ELTE PPK PhD-hallgatója volt.
<https://www.klubradio.hu/archivum/uniszex-2024-aprilis-29-hetfo-1400-40724>

Telex - 2024.04.30.

Pár óra alatt 16 ezer villámcsapás vezette fel az újabb hatalmas vulkánkitörést Indonéziában

A szigetvilág a történelmi idők egyik legnagyobb vulkáni katasztrófáját éli át – írj elemzésében Harangi Szabolcs geológus-vulkanológus, az MTA levelező tagja, egyetemi tanár, intézetigazgató (ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet, Közettan-Geokémiai Tanszék), kutatócsoport-vezető (HUN-REN-ELTE Vulkanológiai Kutatócsoport), a Tűzhányó Blog szerzője.

<https://telex.hu/techtud/2024/04/30/par-ora-alatt-16-ezer-villamcsapas-vezette-fel-az-ujabb-hatalmas-vulkankitorest-indoneziaban>

Akibic.hu - 2024.04.30.

Miként uralta el a valóságos zsidó szürke életét a képzeletbeli zsidó vérbő figurája?

Bolgár Dániel történész Miért éppen a zsidók? című könyvében azt szeretné bebizonyítani, hogy a zsidók is ugyanolyanok, mint bárki más, a különbség csak annyi, milyennek látják őket.

Könyvbemutatón jártunk. Miért éppen a zsidók? A provokatív kérdés egy frissen megjelent kötet címe. A szerző Bolgár Dániel történész, egyetemi adjunktus az ELTE Bölcsészettudományi Karán. A könyvet múlt hét csütörtökön mutatták be a Magvető Cafében.

<https://akibic.hu/2024/04/30/mikent-uralta-el-a-valosagos-zsido-szurke-eletet-a-kepzeletbeli-zsido-verbo-figuraja/>

EduLine - 2024.04.30.

A magyar csapat összes tagja érmet szerzett a Nemzetközi Mengyelejev Kémiai Diákolimpián Sencsenben

Viczó Csaba, az ELTE Apáczai Csere János Gyakorlógimnázium diákja (tanárai: Sebő Péter, Villányi Attila), Éger Viktória, az ELTE Apáczai Csere János Gyakorlógimnázium tanulója (tanára: Villányi Attila), Perényi Attila, a budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium diákja (tanára: Tóth Katalin) pedig szintén bronzéremmel gazdagodott az 58. Nemzetközi Mengyelejev Diákolimpián.

https://eduline.hu/kozoktatas/20240430/Nemzetkozi_Mengyelejev_Diakolimpia_Sencsen_magyar_csoport_eredmenyek

Greendex.hu - 2024.04.30.

A gyakori madárfajok sem ússzák meg a klímaváltozást

A Pílisi Parkerdő Zrt. és az Eötvös Loránd Tudományegyetem több mint 40 éve tartó együttműködése újabb gyümölcsöt érlelt a klímaváltozás hatásainak kutatásában. A vizsgálati eredmények felhívják a figyelmet arra, hogy hosszabb távra előre vetítve még a gyakorinak mondható fajok is veszélynek vannak kitéve. A kutatók (ELTE, HUN-REN-ELTE-MTM, ÖK ÖBI, MATE, EKKE) a Science of the Total Environment című folyóiratban számoltak be kutatási eredményeikről.

<https://greendex.hu/gyakori-madarfaj-veszelyeztetettseg-klimavaltozas/>

Greenfo.hu - 2024.04.30.

Energetikai papírtigris: a CO₂-elnyeléssel egybekötött energiatermelés lehetőségei Magyarországon

Megfelelő alkalmazás mellett van helye ennek a technológiának a jövő energiamixében, de nem tudja helyettesíteni a kibocsátás csökkentését és a természetes szénelnyelők helyreállítását. Harmat Ádám megújuló energiaforrás szakértő geográfus, az ELTE TTK Földtudományi Doktori Iskolájának doktorjelöltjének teljes cikke a másfél fokon.

<https://greenfo.hu/hir/energetikai-papirtigris-a-co2-elnyeessel-egybekotott-energiatermeles-lehetosegei-magyarorszagon/>

Bdpst24.hu - 2024.04.30.

A felelős macskatartás kulcsfontosságú az Év Emlősének fennmaradásához

Számos magyar macskatartó ismeri, ennek ellenére mégsem gyakorolja a felelős macskatartás elveit, további veszélybe sodorva ezzel a fokozottan védett vadmacskákat – derült ki a MATE Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet, az ELTE Etológia Tanszék és a Budakeszi Vadaspark egyedülálló közös kutatásából, amely a rangos Biological Conservation szaklapban jelent meg.

<https://bdpst24.hu/2024/04/30/a-felelos-macskatartas-kulcsfontossagu/>

Megjelent még: berek.hu - agroinform.hu - minap.hu

Eseménymenedzser.hu - 2024.04.30.

Virágzó kert: anyák napi séta az ELTE Fűvészkertben, 2024. május 5.

Anyák napja alkalmából, május 5-én 11 órától az ELTE Fűvészkertben a legszebb virágok kerülnek főszerepbe. A vezetett séta során a kert virágba borult kincseit járhatjátok végig és ismerhetitek meg közelebbről.

<https://esemenymenedzser.hu/szabadido-2/item/35454-viragzo-kert-anyak-napi-seta-az-elte-fuveszkertben-2024-majus-5.html>

Welovebudapest.com - 2024.04.30.

Nagy kocsmakörkép – Ezeken a helyeken zajlik az igazi egyetemi élet

Az ELTE Bölcsészkarán, a Trefort Kertben található Könyvtár Klub vagy a hallgatók által röviden csak KK-ként emlegetett pincekocsmá mindenki számára nyitott, függetlenül attól, hogy bölcsészek vagyunk-e, vagy sem, vagy netán más karon vagy egyetemen tanulunk. Persze ezt sok más kar és campus irigy szemmel nézi, hogy Persze mindez csak 16:00 után lehetséges. Tanár-diák közti konzultációk is olykor itt történnek, nincs ebben semmi különös.

<https://welovebudapest.com/cikk/2024/04/30/ejszakai-élet-kocsmakorkep-egyetemistak-kedvencei-legjobb-kocsmak-budapesten/>

Artnews.hu - 2024.04.30.

Találkozunk a 19. Budapesti Nemzetközi Képregényfesztiválon!

Te is rajongsz a képregényekért? Akkor tudunk neked egy jó programot: május 12-én, vasárnap 10–17 óráig vár 19. Budapesti Nemzetközi Képregényfesztivál! A rendezvénynek az ELTE ad otthont, a Gömb aulában várnak a kiállítók és a programok.

<http://artnews.hu/2024/04/30/talal kozunk-a-19-budapesti-nemzetkozi-kepregenyfesztivalon/>

Index - 2024.04.30.

Szétfeszíti az amerikai egyetemeket a Hamász és Izrael háborúja

Egyes csoportok sátrakat vertek fel és kampuszokat foglaltak el, a tüntetők többször össze is csaptak a rendőrökkel. Magyarics Tamás, az ELTE professzorának elmondása alapján az 50 legnevesebb amerikai felsőoktatási intézmény mintegy felében zajlanak palesztinpartí megmozdulások.

<https://index.hu/kulfold/2024/04/30/izrael-hamasz-antiszemizmus-palesztina-gazai-ovezet-egyetem-columbia-elit-tuntetes-demonstracio-diak/>

Mérce.hu - 2024.04.30.

Éljen május elseje! – Programajánlónk a munka ünnepére

EGYETEMES ZsENDÜLÉS – az FDSZ-BME majálisa Közös majálist tart az elmúlt hetekben a maradék állami fenntartású egyetem dolgozóinak méltó bérezéséért küzdő Felsőoktatási

Dolgozók Szakszervezete Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Intézményi szervezete (FDSZ-BME), az FDSZ-ELTE és a Magyar Zeneművészek és Táncművészek Szakszervezetének Zeneakadémiai szervezete (MZTSZ-LFZE) a Magyar Tudósok körútján.
<https://merce.hu/2024/04/30/eljen-majus-elseje-programajanlonk-a-munka-unnepere/>

Délmagyar.hu - 2024.04.30.

Észszerű volt csatlakoznunk a NATO-hoz a biztonságpolitikai szakértő szerint

Dunay Pál szerint nem kizárt, hogy a NATO belesodródhat az orosz–ukrán konfliktusba, de erre egyelőre kevés esélyt lát a biztonságpolitikai szakértő. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem oktatója a NATO és benne Magyarország 25 éve címmel rendezett kerekasztal beszélgetés vendége volt a jogi karon kedden.

<https://www.delmagyar.hu/helyi-kozelet/2024/04/eszszeru-volt-csatlakoznunk-a-nato-hoz-a-biztonsagpolitikai-szakerto-szerint>

Szimpatika.hu - 2024.05.01.

Két front között

Más esetekben súlyosbodnak az alapbetegségek.” A doktornő kiemeli, hogy ilyen szempontból különösen veszélyeztetettek a cukorbeteg vagy az elhízásban érintettek. Érzékletes hasonlattal él dr. Breuer Hajnalka meteorológus, az ELTE Meteorológiai Tanszék egyetemi adjunktusa: „Egy kéthetes hóhullám olyan, mintha szívünk maratont teljesítene egy rövidtávú erőbedobásával. Ilyen elhúzódó és folyamatos terhelésben bizony előfordulhat, hogy egy idő után "elpattan" valami a szervezetben.

<https://szimpatika.hu/cikkek/13464/ket-front-kozott>

Vaol.hu - 2024.05.01.

Reneszánsz fiatal sokféle érdeklődéssel – Első lett az idei történelem OKTV-n a Bolyai diákja, Szalai Panni

A pályamunkájánál nagyon precízen megtervezte a közösen megbeszélte vázlat után az írásmunkát, és minden esetben tartotta magát a megbeszélte ütemezéshez. Közösen állítottuk össze a bibliográfiát, segítséget kaptunk az ELTE SEK Történelem Tanszékétől és az iskola könyvtárosától is.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/05/reneszansz-fiatal-sokfele-erdeklodessel-elseo-lett-az-idei-tortenelem-oktv-n-a-bolyai-diakja-szalai-panni>

Metropol.hu - 2024.05.01.

Program a Születés Hete jegyében – séta a születés minőségéért

„Úgy hívjuk ezt a rendezvényt, hogy „Úton...”. Aztán egyre inkább „Séta” lett a neve, és a szülés, a születés minőségéért sétálunk. A rendezvény az ELTE perinatális szaktanácsadó képzés oktatóinak és végzett hallgatóinak kezdeményezése.

<https://metropol.hu/programok/2024/04/program-a-szules-hete-jegyeben-seta-a-szules-minosegeert>

Nők Lapja - 2024.05.01.

„A humortalan emberek és dolgok világa távol áll tőlem” – Mérő László életének 5 mérföldkövéről mesél

Két évvel később megalakította a Kísérleti Pszichológia Tanszék az ELTE-n, és megkérdezte, nincs-e kedvem csatlakozni. Nekem meg éppen volt, mert úgy gondoltam, hogy megtanulom a pszichológusoktól, miként működik a természetes intelligencia, és ezzel felfegyverkezve térek vissza az MI-kutatáshoz. Ez negyven évvel ezelőtt történt, ám ez a visszatérés nem következett be, mert egyre több érdekes dolgot találtam a pszichológiában.

<https://www.noklapja.hu/hetilap/2024/05/01/a-humortalan-emberek-es-dolgok-vilaga-tavol-all-tolem-mero-laszlo-eletenek-5-merfoldkoverol-mesel/>

Rakéta.hu - 2024.05.01.

Mire képes ma valójában a genetika, és mi az, ami csak porhintés?

A Rakéta szerzői rendszeres vendégei a radiocafé 98.0 Kávézó a világ végén című műsorának. A legutóbbi adás középpontjában az állt, hogy hol tart ma valójában a genetika. McMenemy Márk vendége Dr. Varga Máté egyetemi docens, az ELTE TTK Biológiai intézetének, Genetikai tanszékének az oktatója volt.

<https://raketa.hu/mire-kepes-ma-valojaban-a-genetika-es-mi-az-ami-csak-porhintes/>

Kultúra.hu - 2024.05.01.

Margócsy István kapja az Osvát Ernő-díjat

A díj átadására május 9-én kerül sor az Osvát-díjat 2023-tól befogadó Magyar Irodalomtörténeti Társaság és az ELTE BTK Modern Magyar Irodalomtörténeti Tanszéke konferenciáján, amelynek témája Csáth Géza életműve és hatása.

<https://kultura.hu/margocsy-istvan-kapja-az-osvat-erno-dijat/>

Mefs.hu - 2024.05.01.

Az ELTE-BEAC lett a legjobb – Kosárlabda Egyetemi Bajnokság lejátszották a helyosztókat

Lejátszották a helyosztókat a Nemzeti Egyetemi Bajnokságban a férfiaknál azon csapatok között, amelyek nem kerültek a csoportok 1-4. helyezettjei közé. A két legjobb, azaz a két 5. csatáját magabiztos kettős győzelemmel az ELTE-BEAC nyerte az Eszterházy SC ellen. Érdekes, hogy a 13. helyért lejátszott párharcban az óbudaiak 30 pontos hátrányból fordították meg a párharcot a Debreceni Medikus SE gárdájával szemben.

<https://mefs.hu/az-elte-beac-lett-a-legjobb-kosarlabda-egyetemi-bajnoksag-lejatszottak-a-helyosztokat/>